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Városok ébredése.
A városok voltak mindig a 

nemzeti jogok fészkei. Ott égtek 
a független magyar államiság 
őrtüzei. Ott talált oltalomra a 
magyar szó a szabad polgárok 
ajkain, onnan kelt uj életre a 
szabad szellem és a gondolat.

A mikor azután föltámadt a 
magyar államiság, a mikor a 
nemzet fátyolt borított sok min­
denre, a mikor az ország elfe­
ledte Karaffáékat, valamint a 
„duzzadt ajkú“ Lipótot és nem­
zetirtó politikáját, akkor a kor­
mányhatalom megteremtette a 
szabadelvüség patyolattisztaságu 
köntöse alatt üzérkedő uj magyar 
hübérrendszert. Az egyéni érvé­
nyesülés szabadságának jelszava 
alatt a magyar kormány játszott 
most már a nemzet szuverenitá­
sáért annak minden javával.

S a kormány teljes erejével 
rávetette magát a városokra. Füg­
getlen szellemét a magyar alkot­
mány bástyáinak elhomályosí­
totta. Elvett tőlük minden jogot, 
a mivel beleavatkozhattak a nem­
zet ügyeibe. Kérvényezési joguk-

Mikor a királyt festik.
Kurtz Arthur, az igen tehetséges 

bécsi arc képfestő, érdekes módon jutott 
ahhoz, hogy a Marienbadban időző angol 
királyt lefesse. Élelményeiről ötletesen 
megirt cikkben számol be, melyben meg­
írja, hogy először csak az utcán, séta­
közben látta Edvárd királyt s igy szer­
zett impressziói és egy fénykép segélyé­
vel megfestette a király arcképét és e 
müvét egyik üzletben kiállította. Edvárd 
király sétája közben meglátta a fest­
ményt, melyről nem a leghizelgőbben 
nyilatkozott. Kurtz ekkor merész elhatá­
rozással levelet irt Edvárd király had­
segédének, Clarke tábornoknak, melyben 
azt irta, hogy értesült arról, hogy 6 Fel­
sége nincs megelégedve képmásával és ő 
szívesen jóvá tenné ezt a hibáját, ha a 
király egy negyedórát hajlandó volna 
arra áldozni, hogy a képhez mintául 
szolgáljon. Clarke tábornok személyesen 
kereste föl a művészt, a ki éppen távol 
volt, mire a tábornok levélben értesítette, 
hogy a lancasteri herceg (Edvárd király 
álneve) örvendeni fog, ha a művész az 
általa festett vázlatot neki személyesen 
bemutatja. A művész aztán igy mondja 
el a történteket:

— Hogy pontos voltam, az termé­
szetes. Clarke tábornok a szalonba veze­
tett, a hol a király Íróasztalánál ült, a

kai aként bánt, hogy az uj alkot­
mányos korszakban egyetlen vá­
ros föliratát sem intézte el. Nya­
ltukra adta küldötteit hivatali 
udvartartással, hogy a választott 
polgármester és tanács kerék­
kötőjéül legyen Minden intéz­
mény a kormánytól lett függő és 
nem az országgyűléstől.

így tett a kormány és ebben 
a_ keretben sütkéreztek terebélyes 
fája alatt kegyének kitüntetett 
férfiak A városok némely polgá­
rainak hiúságát aknázták ki a 
kormány politikai ügynökeiként 
szereplők, hogy befolyást és ál- , 
lásokat adván a hízelgőknek és ! 
talpnyalóknak, azoknak az utján j 
nyomjanak el minden ellenzéki j 
törekvést.

így a városok polgársága- ; 
nak akarata járomba került. Nyűg I 
lett felettük a kegyekért áhito- 
zók és sápadozók serege. Lenyü- i 
gözték, megigázták ezek a köz- | 
akaratot. j

S egyszerre csak újra föltá- í 
mad a városok polgárainak tett- j 
ereje. Terjed a világosság. A ; 
függetlenségi törekvés fékezőit !
szalon közepén pedig egy remek Irland! 
kutya hatalmas csontot régieséit. A király 
fölkelt és mosolygó arccal közeledett 
felém.

— Igen, ez az a kép, a mit én lát­
tam — szólt jó németséggel. — Igazán 
jó, csak itt a szájánál van hiba. A ka­
lap is nagyon magas ... Itt van a 
festéke ?

— Igen, felség.
— Akkor mindjárt kijavíthatja a 

képet, Kurtz ur . . . de igazán csak egy 
negyedórát áldozhatok önnek, mint a 
hogy megírta. Úgy fessen le, a hogyan 
most lát, vörös nyakkendővel, mit az 
utcán viselek.

No most szedd össze az eszed — 
gondoltam magamban — a kitűzött ne­
gyedóra ugyan édes-kevés, de ha több 
nincs, az is sok.. Galoppban szedtem elő . 
a vásznat és festéket.

— Hiszen ön uj képet csinál, nem 
a régit javítja ki — szólt a király.

— Azért, Felség, mert a régin lévő 
jót nem akarom elrontani s az uj vászo- 
non mégis néhány jellemző vonást remé­
lek megörökíteni.

A király helyeslőleg bólintott s pár 
percig más se hallatszott, mint az ecset 
sercegése. De a király halisatagsága 
nincs ínyemre. A király mindig király 
ugyan, d) a mikor festem, akkor mégis 
csak első sorban egy darab élet, melyet

^ «ebroicea, Főtér :Lamprecht-p»Iot*, földeelnt 
as ndwarhae ódtól.

ellökik az útból. A befolyáso­
sokra nem hallgatnak. A nem­
zeti gondolatot helyezik elébe 
mindennek. Bátran állanak a 
nemzeti jogok és a magyar nem­
zeti eszmék mellé.

De most uj szellem kezd de­
rengeni a városokban Imiit is, 
amott is megmozdulnak.

A nemzeti szellem erejének 
utat kell nyerni mindenhová és 
a szabad gondolat politikai féke- 
zőinek korszaka lejárt. A váro­
sok újra bástyái lesznek a nem­
zeti jogoknak és a faji magyar­
ság ereje ismét feltör mindnyá­
jában.

Valljanak szint a politikai 
„óvatosok és meggondoltak“. Ne 
sikkaszszák el a városok szabad 
gondolkozását. Ne sikaszszák el 
az államból a városokat. S ha 
majd mindenütt föltámad a váro­
sokban az erő és az öntudat, 
akkor a kormány elveszíti a leg­
újabb hűbéri jogok eddigi lekö­
telezettjeit. — S nem maradnak 
számára , mások, csak a nemze­
tiségek. Érje be velük.

minél hivebben akarnék lefesteni. Az 
etikett ugyan tiltja, hogy a magamfajta 
halandó előbb szólítsa meg a királyt, de 
ördög és pokol, én nem főudvarmester, 
hanem festő vagyok, a kinek szüksége 
van arra, hogy a.modellje beszédes, nyá­
jas arcát lássa. És csakugyan nem vág­
ják le a fejem, a miért megszólítom s 
kikérdezem arról, hogyan tetszik neki 
Marienbad.

— Felség, — igy szólok, — bocsás­
son meg, hogy a beszédemmel zavarom, 
de beszéd közben több jellemző vonást 
tudok a vászonra rögzíteni.

A király nevet e kijelentésemre. — 
No lám, mennyivel érdekesebb igy az 
arca. Egészen uj vonalak és fények tá­
madnak. ..

— Ön úgy látszik igen gyorsan
fest ?

— így előnyösebb 1 Meg kell tanul­
nunk, a minél gyorsabb fölfogást, mert 
hiszen a portrait festésnél sokan hamar 
türelmetlenkedni kezdenek . . . Kérem, 
felség, elmúlt már a kitűzött negyedóra ?

A király újra mosolygott és óráját 
vette elő.

— Csakugyan, utána kell néznem, 
mert más dolgom is van.

— Félek, hogy a negyedóra máris 
elmúlt.

— Nem, — felelte a király — még 
jó nyolc percnyi ideje van.

Tolnai Dániel czipőraktára
Piaoz-utoxa 49, sí ám, postával szemben.

ajánlja újdonságait & legdivatosabb nyári czinőkbec
hölgvek, arak és gyermekeit rémére.

Lawn-tennis- és kerékpárczipök nagyválasztéfcbasi,
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Debrecen város jövő évi 
költségvetése.

A fószsmvevő előterjesztése.
Debrecen, szeptember 12. j

Debrecen 1904 ik éri költségeid- . 
irányzata tegnap kikerült a nyomdából s j 
pár nap múlva eljut mind a törvény ha- ; 
tősági-bizottsági tag kezéhez. Több tété- ; 
leit egy héttel ezelőtt közöltük ujdonsá- j 
gainkban, most azt az előterjesztést is­
mertetjük, a meí.t et Roncsik Lajos a 
költségvetéshez csatolt. — Az előter­
jesztésből egyszerre kitűnik az a helyes 
irányelv, a mely a főszámvevőt a város 
háztartásánál vezeti.

Az előterjesztésben megemlíti a 
főszámvevő, hogy a mig a folyó évben 
60"/o pótadót irányzott elő, addig a 
jövő évre 32°/,,-ot hoz javaslatba. Hang­
súlyozza, hogy ha a piaci helypénzszedés 
kellőleg szabályozva lesz és ha a Hor­
tobágy hasznossá tétele szerencsésen 
megoldatik, úgy 1905-ben Debrecenben 
nem lesz községi pótadó.

Az érdekes előterjesztés különben 
igy hangzik :

Tekintetes Tanács !
A jövő 1904-ik évi költségelőirány­

zatot igyekeztem úgy összeállítani, hogy 
egy részről az adófizető lakosság minél 
kevésbé legyen „közköltővel“ megter­
helve, de másrészt főtörekvésem oda 
irányult, hogy a „háztartási“ egyensúly 
biztosítva legyen ; ezen kettős céí lebe­
gett előttem ezen nagyfontoaságu mun­
kálat készítése alkalmával.

A fenti kijelentésem után az 1904-ik 
évi házipénztári költségelőirányzatot a 
következőkben javaslom megállapítani:

I. Rendes bevétel 2.258,207 korona 
85 fillér. .II. Rendkívüli bevétel 356,340 
korona. Összes bevétel: 2 614,547 korona 
85 fillér.

Ezen bevétellel szemben:
I. Rendes kiadás 2.367,766 korona 

90 fillér. II. Rendkívüli kiadás 531,355 
korona 25 fillér. Összes kiadás: 2.899,122 
korona 15 fillér.

Az összes bevétel és kiadás egybe­
vetése folytán mutatkozó 284.574 korona

Az ecsetem újra őrült irammal szá­
guld végig a vásznon. Nos, végre már a 
kalap keiül sorra.

— A kalapot, — igy szól a király 
— én igen könnyedén hordom.

— Értem, felség — olyan fessen, mi 
bécsiek úgy mondjuk, hogy egy kissé 
„schiaberisch“.

— Én is ismerem ezt a mondást, — 
felelte a király. Aztán gyors szójárással 
kérdezte, hol festettem öcscsét, az el­
hunyt Alfréd aoburgi herceget s hogy ez 
a kép van-e most az orosz cárnénál. 
Közben fölkelt s mögém állt, hogy a 
képet nézze.

— Ou, on 1 — igy kiáltott föl, — 
ön igazán rendkívül gyors kezű — és 
milyen jó 1

Én persze boldogan hallottam ezt 
az elismerést, de még jobban örültem, 
mikor a király igy szólt:

— Holnapután még egyszer ülök 
önnek.

Ez a második festés is eléggé élénk 
volt. A király hallgatagabban ült s igy 
többször kellett hangolni.

— Azt hiszem, felség, hogy teher 
lehet az uralkodás gondja. Mégis csak 
sok dolga lehet annak, a ki király.

— Ja, bizony mindig újabb és 
újabb dolgot várnak tőlünk.

Festés közben odajött mellém a ki­
rály irlandi kutyája és a palettát szag-

30 fillér költségvetési hiány_ 900,000 kor.
o’/veaes állami adó 32 százalékában nyeri 
fedezetét.

Megnyugvással jelentem ki, hogy 
a múlt évben általam javaslatba hozott 
60 százalék pótadóva! szemben az 1904-ik 
évre csakis 32 százalékot hozok javas­
latba, de remélem, megnyugvással veszi 
ezt a város közönsége is

A közköltő százalékát még a 32 
százaléknál is kevesebbnek vettem volna, 
azonban két körülményt nem volt szabad 
szem elől tévesztenem:

a) az egyik az, hogy ezen költség- 
előiranvzat keretébe a hitfelekezetek isko­
lai segélyét a 112—1903. bkgy. számú 
közgyűlési határozat rendelkezéséhez ké­
pest vettem fel, a mire tekintettel a 
XVII. cim kiadási tétel végösszege a 
múlt 1903 ik évi költségvetéshez viszo­
nyítva 29,037 korona 53 fillér emelkedést 
mutat;

b) a másik pedig az, hogy belügy­
miniszteri rendelet alapján a XV. cim 
kiadási tételei egybeállítása, — az alapok­
tól felveit kölcsönök törlesztése — az 
előbb hozott egyes, a tételekre vonatkozó 
közgyűlési határozatok rendelkezési alap­
ján történt; vagyis ha az iskolai segély 
maradt volna a régi és a b) pont alatti 
kölcsöntörlések a közgyűlés ez ügyben 
utóbb hozott határozatának megfelel őieg 
állíttatnak be: a községi közköltő még 
kevesebb százalékban lett volna általam 
javaslatba hozható.

A költségvetés egyes tételeinek a 
bizottsági közgyűlés múlt évi azokra 
vonatkozó döntő határozata szemelőtt tar­
tása mellett óhajtanám kikerülni e költ­
ségvetési javaslatnak hosszas, sok időt 
igénybe vevő tárgyalását; óhajtanám ki­
kerülni ama bizonytalanságot, melybe el­
jutottunk az által, miszerint dacára annak, 
hogy az év VIH-ik hónapja végén va­
gyunk, a f. évi községi adó százaléka 
még mindezideig megállapítva nincs.

Véleményem szerint az 1904-ik évi 
költségelőirányzatnak ily alakban való 
bemutatása nem kerülheti el a pénzpiac 
ránk tekintő bizalmát sem.

Megjegyzem, — de egyúttal hang­
súlyozni kívánom, hogy ha piaci hely-

lászta, mire megfenyegettem az újam­
mal. A másik percben a kutya már be­
kapta ujjamat és fogai közt tartotta, a 
nélkül, négy harapta volna.

Mosolyogva szóltam :
— Felség egy mentőre volna szük­

ségem ! — A király erre olyan hangosan 
kacagott, annyira szívből, hogy ezt a 
remek nevetést rögtön felhasználtam, a 
mint ujjam kiszabadult. Mikor aztán 
dicsértem a pompás kutyát, ajánlotta, 
hogy azt is fessem le. — Szives örömest, 

i — ‘feleltem, de előbb felséged képét 
i óhajtanám befejezni. — Természetesen 1 
j — felelte a király. Később arra figyel- 
; meztettem, hogy gomblyukában rende- 
I sen virágot hord. — Igaza van — fe- 
! lelte a király — önnek jó szemei van­

nak. — Nem énnekem jutott eszembe, 
hanem a feleségem figyelte meg s azért 
adta is ezt a virágot, hogy felséged 
gomblyukába bele fessem. — Igazán ? 
Ez nagyon bájos ötlet volt tőle. Kérem 
adja csak ide a virágot... igy... és 
köszönje meg nevemben 1 — azután 
gomblyukába tűzte a szegfűt. Mikor a 
király újra megnézte képmását, megint 
hallottam felkiáltását, az „ou, ou I“ szó­
kat.,— Milyen jó a kép ! — tette hozzá. 
— Én pedig azt mondhatom: milyen 
kedves és szívélyes gentleman ! Mintha 
nem is a világ legnagyobb birodalmának 
a feje volna.

pénzszedés kellőleg szabályoztatik, ha 
a Hortobágy hasznosabbá tétele kérdése 
mielőbb szerencsés megoldást nyer s 
egyéb üdvös rendszabályok hozatnak 
be: ki merem mondani, hogy az 1905. 
évben nem lesz költségvetési hiányunk, 
vagyis nem lesz Debrecenben köz­
ségi adó.

A háztartási költségvetés mellett 
beterjesztem a kövezetvám — amattól 
most már elkülönített — 1904-dik évi 
költségvetést is.

Végre beterjesztem az alapítványok 
költségvetéseit.

Az alapok költségvetéseinél az ipar­
iskolai alapot — közgyűlés rendelkezésé­
hez képest, két részre osztottam ; u. m.: 
ipariskolai pénztárra és ipariskolai építési 

: alapra. Az ipariskolai pénztár hiánya fe­
dezéséről, mivel a törvényes 2 százalékos 
pótadó külön lesz kivetve — a házipénz­
tár tovább már nem gondoskodik s a 
mennyiben itt államsegély is van beil- 

■ lesztve: megemlítem, hogy ezen alap 
költségvetése a kir. ianfelügyelőség utján 
a 33,564—1893. sz. a. kiadott, vallás- és 
közoktatásügyi miniszteri rendelet 71.

. §-a k) pontja értelmében az államsegély 
kieszközlése végett a vallás- és közokta- 

I tásügyi m. kir. miniszter úrhoz lesz kü­
lön felterjesztendő.

Ezek után tisztelettel kérem ezen 
1904-dik évi költségelőirányzatokat, a 
szakbizottságok tárgyalása után, a tekin­
tetes bizottsági közgyűléshez elfogadás 
végett beterjeszteni, ezt megelőzőleg azo­
kat törvényes időre közszemlére kiteni.

Debrecen, 1903. augusztus 29-én.
Roncsik Lajos, 

főszámvevő.j ______

A válság.
— Saját tudósítónktól. —

A politikusokra valami fásultság 
nehezedett rá és ha beszélnek is a vál- 

: ságról, unottan teszik minden izgalom 
nélkül. A kormánypárti képviselők közül 

; csak nagyon kevesen vannak Budapesten 
. és a Lloyd klubban csöndes az élet. 
j Mérvadó államférfi a király elutazása óta 
i alig-alig fordul meg ott és a képviselők 

ezidőszerint még kevésbbé vannak tájé­
koztatva, mint azelőtt.

Hogy milyen megoldás várható s 
hogy mikorra várható, arról senki sem 
tud bizonyosat. Puszta föltevés, ha gróf 
Andrássy Gyulában látják most a jövő 
emberét és ha azt hiszik, hogy a leg­
közelebbi napokban meglesz a kibonta­
kozás. Mert tényleg semmi adat sincsen, 
a mely e föltevések mellett szólana. 
Andrássy még nem kapott meghívást a 
királyhoz és a legközelebbi napokban 
aligha kap is, akár ő, akár más, mert a 
király vendégével, a német császárral lesz 
elfoglalva Bécsben.

A legtöbb szó esik a pártközi kon­
ferencia eszméjéről minden pártban. És 
minden párt elég rokonszenvvel viselte­
tik az eszme iránt, sőt egyes kormány- 
párti képviselők elég vérmesek azt hinni, 
hogy ennek a konferenciának valami po­
zitív haszna lehetne. De testet az eszme 
sehogysem öltött még. — Néhány an 
megkörnyékezték tegnap gróf Apponyi 
Albertet, hogy ő legyen a pártközi 
konferencia összehívásának a kezdemé­
nyezője, de Apponyi erre semmi haj-

Mázilag készült! Zergebőr, ehevró és borjubőr, női, férfi és gyermek A A 
ovlpfik, férfi es flu csizmák a legtartósabb kivitelben (Jfjj

. a legoioaotoban smareehetúk be w.. _ „ _x_»x—^1»«. A1 Debrecsen,
Sutgorn stolid ktezolgálái bi*iosittatik ! 6 lí.ItiVí.S.M&l, X cSl V örCÜIX“A (a Tlaxa palotában,)
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landóságot sem mutatott. így tehát egy­
előre semmi kilátás sínesen arra, hogy 
ezt a konferenciát csakugyan össze is 
hívják.

A függetlenségi- és 48-as párt tag­
jai teljes egykedvűséggel szemlélik a 
dolgokat. Foglalkoznak ugyan még most 
is azzal a tervvel, hogy a képviselőházat 
ülésre hivassák össze, de a mig Kossuth 
Ferenc nem lesz Budapesten, addig eb­
ben a tekintetben sem fog lépés történni. 
Kossuth holnap délben érkezik haza.

Egyház és iskola
Kitűnő joghallgatók. A főiskolán 

néhány nap óta rendes alapvizsgálatok 
folynak. E vizsgákon kitüntetéssel képe­
sítették Dayka Ambrus, Paku Imre, So- 
mossy László és Wagner László elsőéves, 
Nagy Sándor és Baeoni Ferenc másod­
éves joghallgatókat.

Lelkéezképessógi vizsgák. A re­
formátusoknál4" nagy a lelkészhiány. A 
IV. éves theologusokat jórészt valameny- 
nyit exmittálni kellett vidéki parókiákra. 
Pedig a lelkészképességi vizsgákra, a 
melyek kedden kezdődnek, az idén szo­
katlanul sokan, 33-an jelentkeztek. Az 
első vizsgára : Bariba György, Fóris La­
jos, Imre József, Juhász Elek, Kádár 
Dániel, Kovács Károly, Lengyel Imre, 
Nagy Imre, Nyárád'y László, Perec Ist­
ván, Simon Gábor, Szeretnie? Gyula, 
Szinok Zoltán, Tóth Gyula, Újlak? Mik­
lós, Kerekes Gyula. A második vizsgára 
jelentkeztek : Ballay Aladár, Balogh 
Gyula, Bary Gyula, Berecky László, 
Biró Ferenc, Bodor Pál, Hagymása?’ 
Gyula, Harsányt Pál, Holló József, Ko­
vács László, Nánássv Lajos, Simon 
Imre, Szűcs László, Vadon Béla, Varga 
Gedeon és Zöid Mihály.

Főiskolai élet. A Joghallgatókat 
Segítő Egyesület elnöki tisztére Ozory 
István IV. éves joghallgató az egyletien 
jelölt, ki tavaly is vezette már az egylet 
ügyeit. Ozory István holnap vasárnap, 
d. e. 11 órakor mond programmbeszédeí 
a VI. számú akadémiai teremben. — A 
könyvtárnoki állás betöltése körül folyó 
korteskedések tetőpontját érlek ei. A két 
jelölt közül Pálur Miklósnak van több 
hive.

Presbiteri gyűlés. A debreceni 
ev. ref. egyház szeptember hó 13-án, va­
sárnap, délelőtt 10 órakor az egyház ta­
nácstermében presbiteri gyűlést tart. A 
tárgysorozat fontosabb tárgyai : Esperes 
ur levele Szele György lelkész meghívá­
sához a eoncesus megadása tárgyában. 
Küldöttség jelentése ős javaslata a Kos- 
suth-utcai Jeikészi lakás rendbe hozása 
tárgyában. Az iskolaszék végzése ideig­
lenes tanítók és tanítónők alkalmazása 
tárgyában. A gazd. bizottság végzése az 
előlegekre és tőrlesztéses kölcsönökre 
vonatkozó szabályzat beterjesztése tár­
gyában. A szervezet, szobályzat vonat­
kozó pontjának módosítása.

Kérelem a kereskedő főnökök­
höz. Felkérjük a főnők urakat, hogy la- 
noncaikat, legkésőbb ma, szombaton dél­
után 5—7 óráig vagy holnap, vasár­
nap délelőtt 10—11 óráig a kereskedő- 
tanonciskolába beíratni szíveskedjenek. 
A tanítás is, már vasárnap vagyis holnap 
nélelőtt 10 órakor kezdődik. A beiratás­
nál minden tanuló bemutatja az iskoia 
kapusánál kapható és a főnöke által ki­
töltött bejelentő lapot és egyúttal az első 
íe'évi tandíjat is lefizetni tartozik. Az 
első évbe beiratkozok tanoaeszerződásű- 
ket és születési bizonyítványukat is kö-

. telesek előmutatni. A későn beiratkozó 
tanulók főnökei megfelelő eljárás végett 

' a rendőrfőkapitány ságnak, mint elsőfokú 
: iparhatóságnak fognak bejelentetni. Ismé- 
I telten felkérjük a főnök urakat, hogy ta- 
•; Koncaikat úgy a sajátmaguk, mint tanon- 
j caik érdekében vasárnapig beíratni szi- 
: veskedjenek. A kereskedő-tanonciskola 
1 igazgatósága.

ÍTLD3BK.
Ä korcsmárosné bűne.

(Saját tudósítónktól.)
Szuha község lakosai között nagy 

forrongást idézett elő egy gyilkossági eset.
Molnár Tamás korcsmáros általánosan 

tisztelt ember volt a faluban és mert már 
évek óta betegeskedett, a nép szánalommal 
is viselkedett iránta. A beteges korcsmá- 
rosnak azonban fiatal, erőtől duzzadó fele­
sége volt. Molnárné szerelmi viszonyt foly­
tatott egy Gazsó Mihály nevű odavaló íe- 
génynyel.

Nemrégiben a férj rájött az asszony 
bűnös viszonyára, a mi miatt nagy vesze­
kedés támadt a házasfelek között. Utána 
pár napig az asszony meghúzta magát és a 
szeretője sem mutatkozott, de ez az állapot 
nem sokáig tartott. Tegnapelőtt este Gazsó 
Mihály ismét megjelent a korcsmában, a 
hol mulatni kezdett. Molnár Tamás a fél­
tékeny korcsmáros, ki akarta utasítani a 
felesége szeretőjét, de ekkor az asszony 
is közbelépett és a szeretője pártjára 
állott.

A megcsalt férj kétségbeesett helyze­
tében egy konyhakést kapott fel s azzal 
rontott a csábitóra, de Molnárné és a sze­
retője kicsavarták a kést Molnár kezéből s 
azzal a késsel annyúra összeszurkálták, 
hogy a szerencsétlen ember szörnyet halt.

Az eset még az este hét-nyolc óra 
között történt s ig?r csakhamar hire futott 
a faluban. A nép, a mint megtudta, a 
korcsma körül csoportosult, majd behatoltak 
a házba és a gyilkos asszonyt hajánál 
fogva kivonszo'ták az utcára. A feldühö­
dött nép agyonverte volna a bűnös asszonyt, 
de véletlenül a csendőrök megérkeztek s 
ezek kivették az emberek kezéből, még élve 
ugyan, de áléit és súlyosan sérült álla­
potban.

A bűnös asszony szeretője elmenekült 
ugyan a nép bosszúja elől, de a csendőrség 
másnap őt is letartóztatta. A gyilkosságról 
táviratilag értesítették a királyi ügyészséget, 
mely a vizsgálatot elrendelte.

Rákosi Viktor Hadháston A
hajdúnánási kerület népszerű képviselője 
Rákosi Viktor, vasárnap kerületének 
másik helyén, Had házon tart beszámolót. 
Rákosi Viktort beszámolójára több kép­
viselő fogja elkísérni. Hadház közönsége 
máris nagyban készíti képviselőjének fo­
gadtatására.

A trafikok veszedelme.
— Saját tudósítónktól. —

A főváros szivar- tőzsdéit az utóbbi 
napokban valósággal rettegésbe tartotta 
egy tolvajbanda, melynek jól kieszelt 
terv szerint, rendszerint a tőzsdék bélyeg 
készleteit lopta el. A tolvaj szövetkezet 

I ügyesen volt szervezve s kilenc tagból 
\ állott. Minden egyes embernek megvolt 
: a lopásoknál a maga szerepe s ezt annyi 
I ügyességgel hajtotta végre, hogy szinte 
: lehetetlenségnek látszott őket tetten érni.

A szövetkezet feje s szervezője
■ Seheinboden György cserepező volt. Ő 
: állított be rendszerint az előző napon a
■ lopásra kiszemelt boltba s ott nehány 

bélyeget vásárolt. Másnap vagy harmad­
nap aztán több társával ment a kisze­

melt üzletbe. Seheinboden ilyenkor ciga­
rettát vásárolt, majd két cinkostársa — 
a kik teljesen külön léptek az üzletbe — 
rendszerint a bolti polcok legmagasabb 
részén fekvő árukból kértek a maguk 
számára.

Mig a kiszolgáló tulajdonos létrán 
lehozta a kért dolgokat, a boltban levő 
többi vevők — a cinkosok — „falaztak“, 
azaz eltakartak a pult mellett álló s a 
már előre kiszemelt bélyegkönyvet el­
emelő Seheinbodent. Az üzletből a jól 
összeíanult emberek a lopás sikerülése 
után, mint a vevők, egyenként távoztak 
s különféle utakon Fischer Samu rovott 
muüu kereskedőhöz, a Tisza Kálmán- 
téren levő üzletébe siettek, a hol ez át­
vette tőlük a bélyegeket.

így több ezer korona áru bélyeget 
sikerült ellopni a bandának. Több meg­
lopott trafikos — egyedül Bargernek, az 
István főherceg-szálló kapuja mellett levő 
boltjából 4000 korona értékű bélyeget 
emeltek el — feljelentést tett a rendőr­
ségen s megindult a nyomozás.

A detektiveknek nagyon nehéz fel­
adatuk volt, mert a bélyeg tolvajok na­
gyon elővigyázók voltak s Ficher ■ az 
orgazda maga is jó helyen értékesítette 
a bélyegeket.

Egy heti sikertelen nyomozás után 
a detektívek meghallották, hogy dr. 
Szende Mór ügyvéd kéz alatt nagy csomó 
bélveget vett. Az ügy vizsgálásávai meg­
bízott Gábor fogalmazó beidézte az ügy­
védet s kihallgatta arra nézve, hogy hol 
vette a bélyegeket. Dr. Szende elmondta, 
hogy Lövi Simon volt faszerkereskedő, 
egykori kliense vette a bélyegeket. A 
detektívek erre sietve előkeritették Lővit, 
a ki azt vallotta, hogy Fischer Samu 
Tisza Kálmán-tér 14. szám alatt levő 
fűszerestől kapta azokat azzal a megbízás­
sal, hogy adja el kéz alatt.

Ezen a nyomon kerültek a bélyeg- 
tolvajok a rendőrség kezébe. Az orgazda, 
a bizonyítékok súlya alatt nem is taga­
dott. A bandát nem ismerte — beszélte 
— csak a vezetőjüket, Seheinbodent. Dr. 
Gábor Bála fogalmazó tegnap éjjel elő­
ször ezt lepte meg álmában a detektivei- 
vei. — Ez meg is nevezte bűntársait, 
Fischeri és Lőwit, továbbá Vosinszki 
többször büntetett cserepest, Öntő Károly 
és György zsebmetszőket, Stangler Károly 
cserepest és Ángelom Hugó zugirászi.

A két utóbbi a Konti-utca sarkán 
levő vendéglőben cigány nyal muzsikál­
tatott magának, a mikor a detektívek 
meglepték. Egyik sem tagad.

Érdekes, hogy a banda vezetője, 
Seheinboden most egy hónapja jött fel­
tételes szabadságra. Budapesten jelentke­
zett a rendőrségen, a honnan egyenesen 
Berger József trafikos üzletébe ment bé­
lyeget lopni.

A dolgot úgy derítették ki, hogy 
dr. Szende ügyvéd megbízásából a se­
gédje, Faragó Béla ügyvédgyakornok, 
Kardos Nagymező-utcai trafikosnál 3—4 
százalékkal bélyeget akart eladni. A tra­
fikos a lapokból értesült a bélyeglopásról, 
feljelentést tett a rendőrségnél.

Iskolatáskák 24 krtóJ, Könyvhordók 30 krtól. 
Kalapok, Czipók, ingek, nyakkendők rendki-

vül olcsón szerezhetők be --------
Miklós és Markbreit
bazár, Frohner szálloda mellett.
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SZÍNHÁZ.
Az első előadás. A debreceni 

színtársulat — mint ezt már véglegesen 
megállapították — szeptember 30 án 
végzi be máramarosszigeti szereplését. 
Nem áll tehát az a híresztelés, mintha 
a társulat már október elseje előtt meg­
kezdené debreceni szereplését. Szeptem­
ber 30-án, előadás után indul a társulat 
városunkba s október elsején délben ér­
kezik meg. Este már megtartják az első 
előadást, a mikor is a Titok cimü víg­
játék, a Nemzeti Színház tavalyi újdon­
sága kerül színre. A „Titok“ háromszor 
egymásután kerül előadásra.

Színtársulatunk szigeti működését 
a közönség változó hangulata kiséri. — 
Niobét lelkesedéssel, telt házzal, viharos 
tapsokkal fogadták s a második előadásra 
már alig volt publikum. A társulat még 
a jövő héten bemutatja Casanova ope­
rettet, de Fifín-t már csak Debrecenben, 
mert a darab egyik főszereplője Ráthonyi 
Tilla lesz, a ki csak október elsejétől 
tagja a debreceni színtársulatnak.

ÚJDONSÁGOK.
Érdekes okmány 1850-ből.

Fetter tábornok — Kossuth vadász­
kocsija.

A városi levéltár pincébe került 
akta halmazaiból, melyet Zoltai Lajos 
most kutat át nagy buzgósággai, egy­
másután kerülnek elő az érdekesebbnél- 
érdekesebb okmányok. Tegnap véletlenül 
becses felfedezésre jutott kutatása köz­
ben Zoltai Lajos. Debrecen rendőrható­
ságának egy átiratára bukkant, a melyet 
a katonai parancsnokság megkeresésére 
irt. Az osztrák szoldateszka a többek 
közt Fetter szabadságharci tábornokot 
vette üldözőbe és a tábornok nyoma 
után kutatott. Egyben azt a vadászkoesit 
is kereste, a melyet a szász gróf aján­
dékozott Bem tábornagy utján Kossuth 
Lajos kormányzónak. Az érdekes irat a 
következő :

A helybeli Cs. katonai állomási 
parancsnokságnak.

A tisztelt parancsnokságnak szó- 
boli felhívására van szerencsém ezen­
nel a következőkben felelni : miképp 
Fetter, volt forradalmi tábornok szállása 
itt helyben Hatvan-utcában, a Garmm 
Szilveszter házánál volt. Nála ordinane 
káplár képpen szolgált Szalai Istvántól 
kikérdezésem után mondható, hogy 
adjutánsai itt tartózkodási ideje alatt, 
a mely 1849. január elejétől azon év 
Pünkösdiig terjedt, kettő volt. Név- 
szerinl Hun és Crapt volt forradalmi 
majorok, a kik korábban a Cs. Máriássy 
gyalogezrednél szolgáltak. Ezek mind­
ketten elmentek innen a tábornokkal 
együtt Szegedre. Egyéb róluk itt hely- 
belyben nem tudatik.

A volt forradalmi tábornagy Dem 
által Kossuth Lajosnak Debrecenbe 
ajándékba küldött szász gróf Salamon 
ur vadász kocsija felől, csak annyi 
jött tudomásomra, miszerint a kérdé­
ses kocsit Konc János város kocsisa 
szállította a városházától H.-Szobos-zlóra 
Fogthüy János ur udvarába, a honnan 
hihetőleg Budapestre szállíttatott.

Debrecen, július 11. 1850.
Az abszoiul idők első esztendejében 

Íme nemcsak a szabadságharc hős kato- 
lonáit, hanem még a vadászkocsikat is

debrbczbhi újság.

üldözte az osztrák Mintha attól tartott 
volna, hogy a merre az a kocsi elhaladt, 
a szabadság virága nyílt ki. Pedig az 

! akkor már halálosan el volt tiporva.
; Az érdekes okmány a levéltárba
j kerül megőrzés végett.

j * Regónyolv&sóink figyelmébe.
Lapunk olvasóközönségét felhívjuk uj 
regényünkre, a melynek közlését holnap 
kezdjük meg. Az uj regény érdekes és j 

5 ismeretterjesztő tartalmával, pompás : 
i fordulataival, az érdeklődést folyton éb- j 
I resztő meséjével bizonyára hamarosan 

megnyeri a közönség tetszését.
* Vasárnapi istentiszteletek. Az

; ev. ref. templomokban holnap a követke- 
! zők tartanak istentiszteletet: Nagytem- 
; plombán Csighy Andor. Kistemplomban ; 
I Jánosi Zoltán. Ujtempíomban Bíró Fe- : 
! renc. Ispotályban K Tóth Kálmán. Csapó- 
I kertben Kovács János. Szegényházban 
I Hajdú Zsigmond. — A nagytemplomban • I délután 3 órakor Uray Sándor bibliama- 
i gyarázatot tart.

* A holnapi tennisz-verseny. Hol- ; 
nap délelőtt — mint már jeleztük —

: tennisz-verseny lesz a nagyerdei sport- 
I téren. A versenyre tegnap estig a követ- ! 
I kezök neveztek be : Toepler Ottó, Bé- : 
I kessy Géza, Hajnal Dezső, Haliósy Ödön,
' Rudolf! Imre, Isaák Károly, ifj. Kornhof- 
j fér József, Szarukán Sándor, Szűcs Fe­

renc, Erdei Károly, dr. Csűrös Ferenc,
; Majerszky Béla, Csűrös Gyula. Tipjeink :

1. Haliósy. 2. Hajnal. 3. Békessy. A meg­
's lepetés embere Rudolfi.

* A szegányiigyí-bizottság ülése.
\ A szegényügyi-bizottság tegnap délután 
! Oláh Károly tanácsnok elnöklésével 
j ülést tartott, a melyen jelen voltak : 
i Márk Endre, Ronesik Lajos, dr. Sárváry 
; Gyula, Kiss Lajos gondnok és dr. Kom- 
I lóssy Pál jegyző. A gyűlés első tárgya 
I a gondnok házi jelentésének meghall- 
I gatása volt. Ennek tudomásulvétele után 
! segedeimezéseket, a szegényházi ápoltak 
; felvételét intézték el. Püspöky lenre, volt 
: színházi szabónak 20 korona havi se- 
! géiyt utalt ki a bizottság. Előterjesztést 

tesz a bizottság a tanácsnak a asegény- 
1 ház előtti árok bebolíoztatása és egy 
i istálló építése iránt, a melyre a szegény- 
• háznak szüksége van. Az ülés öt órakor 
! véget ért.
: * Végh Gyula szabadságon.

Végh Gyula helyettes főkapitány a bün- 
ügyi-osztály főnöke egy havi szabadságát 
ma kezdi meg. Távoilétében hivatalos 
teendőinek elvégzésével a polgármester 
Bockó Sámuel rendőrfőkapitányt bízta meg.

* Önkéntesek tisztivizsgája. A
; háziezred önkéntesei, kik tegnapelőtt 

jöttek haza a nagygyakorlatokról, pár 
nap múlva megint kereszttűzbe kerülnek 

! és meleg napjaik lesznek. Vizsgázni 
; mennek az önkéntesek. Nagyváradon a 

39. gyaloghadosztály székhelyén. Az 
idei tisztivizsgák szeptember 20-án kez­
dődnek. A vizsgálaton a nagyváradi 

I 37-ik, aradi 33-ik debreceni 39 -ik, va- , 
I lamint a szegedi 46-ik gyalogezred ön- j 
; kéntesei vesznek részt. A vizsgáló-bi- 
! zottság elnöke Schléhmüller vezérőrnagy ; 
I lesz. A vizsgára körülbelül száznegyven ■ 
I önkéntes jelentkezik. A nagyváradi-bi- j 

zottságba az elnökön, tanárokon és az 1 
iskolaparancsnokon kívül egy vezérkari

őrnagy, Schmidt alezredes és a 37. ezred 
egy kapitánya lett kiküldve.

* Versenykuglizás. A máv. al­
tiszti-kör Ispotály-utca 1. szám alatti 
köihelyiségében folyó hó 13-án, vasárnap 
délelőtt 10 órakor kezdődő s a következő 
napokon délután 3 órakor folytatólagos 
tekeversenyt rendez. Dijak: Bajnoki-dij 
egy széles, selyem válszalag, „Máv. al­
tiszti-kör tekepálya bajnoka 1903.“ fel­
irattal, díszítve 1 darab 10 koronás arany 
és 4 darab 1 koronás ezüsttel. I-sö dij : 
1 darab 10 koronás arany és 3 darab 
1 koronás ezüst. Il-dik dij: 5 koronás 
ezüst és 4 darab 1 koronás ezüst. III-ik 
dij : 1 darab 2 koronás és 3 darab 1 ko­
ronás ezüst. IV-ik dij : 3 darab 1 koro­
nás ezüst. V-ik dij : 1 darab 2 koronás

I ezüst. Vl-ik dij: 1 darab 1 koronás
ezüst. — Az összes dijak bársony plüse 
diszmüves foglalványban vannak. A baj­
noki és I-ső díjra csak tagok pályázhat­
nak. Vendégek szívesen láttatnak.

* A hentesek mozgalma. A hen­
tes-szakosztály csütörtöki gyűlésének ha­
tározatait egy memorandum alakjában 
már összevonták s ez a kérvény tegnap 
már meg is érkezett a városi tanácshoz. 
A hentesek kérelmének végén az a szank­
ció áll, hogy a mennyiben a tanács 14 nap 
alatt nem tenné meg a kormánynál a 
kérvény teljesítése érdekében szükséges 
lépéseket, Debrecen összes hentesei be­
zárják üzleteiket és sztrájkolni fognak 
mindaddig, mig az állandó konzumvásár 
létesítésére engedélyt nem kapnak. A 
mészárosok e tekintetben nem vállaltak 
szolidaritást a hentesekkel.

* Eljegyzés. Darvas Miksa hely­
beli kereskedő eljegyezte Rosenbaum 
Márton zilahi kereskedő kedves és sze­
retetreméltó leányát : Szerénkát.

* A bűnös vallomása. Egy isme- 
i rétién tolvajról szól az ének, a ki Takács 
I Lászlóné Mőrictelep 27. szám alatti lakost 
j meglopta. Két darab aranygyűrűt és 
; egy pár fülbevalót vitt el tőle. A takarék- 
! pénztári könyvét is elvette, mely több 
i száz koronáról szólott. Az ismeretlen 
i tolvaj a tett elkövetése után valószínűleg 
i nagy lelkifurdalást érzett, hogy egy sze- 
; gécy asszonyt megkárosított, tettét meg­

bánva, jóvá akarta tenni. Először is a 
takarékpénztári könyvet ügyesen vissza­
lopta Takáesné szobájába. Azután név­
telen levélben őszintén megvallott min-

I dent. Mivel — igy írja levelében, nem 
; akarja annyira megkárosítani, hogy min­

dene elvesszen értesíti, hogy a takarék- 
pénztárból csak száz koronát vett ki, sz 

! ékszereket pedig zálogba tette. Onnan 
i Takáesné kiválthatja. A nagylelkű tol- 
; vájt keresik.

* A Lichstein rablás ügyében
’ a megye egész rendőrsége nyomoz. A 
1 vizsgáióbiróság s a szárnyparancsnokság 

távirati megkereséseket intéztek »szomszéd 
megyékhez is. Hoffmann vizsgálóbíró elő­
zetes letartóztatásba helyezte Szentkuthy 
Árpádot, a kiben a Lichstein béresei az 
egyik rablót vélték felismerni. Szent­
kuthy t már többször kihallgatta a vizs­
gáló bíró, mindeddig azonban eredmény­
telenül.

* Eltűnt gép. A kereskedelmi fel­
sőbb iskolánál a bádogos munkákat vé­
gezte egy Nagy nevű bádogossegéd több 
tanonccal. Ez alkalmat nyújtott neki arra, 
hogy az épületben szabadon járhasson,
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a mit arra használt fel, hogy a termé­
szettant szertárból egy vetitőképekhez 
tartozó gépet az összes felszereléseivel 
együtt elvitt. A rendőrség Bárdos Géza 
feljelentésére Nagy Lajos bádogossegé­
det kérdőre vonta, a ki hosszas faggatás 
után tettét beismerte és az eltulajdonított 
tárgyakat visszaadta.

* A drámák hősei. B hét gazdag 
volt a drámai eseményekben, melyhez 
bőven szolgáltatták az anyagot a kór­
házban történt hármas öngyilkosság 
szereplői és véres szerelmi dráma része­
sei. Az áldozatok közül kettő Kaiba 
Zsuzsánna és Gáli Jánosné meghalt, 
Nagy Erzsinek állapotában szerencsés 
fordulat állott be, mely ha állandónak 
bizonyul, fel fog épülni. Annál rosszab­
bul van Bársony Róza, a ki az emeletről 
ugrott le. Rendkívül kínokat áll ki s a 
nap legnagyobb részét eszméletlen álla­
potban tölti. A haláltól már csak percek 
választják el. Gáli dánomét, a szerelmi 
dráma áldozatát ma fogják eltemetni.

* Kik akarnak gazdáazok lenni ?
A debreceni m. kir. gazdasági taninté­
zetben Debrecen sz. kir. városnak két 
alapítványi ingyenes helye üresedésbe 
jővén, felhivatnak azon debreceni szüle­
tésű és illetőségű ifjak, kik ezen alapít­
ványi helyek valamelyikét elnyerni óhajt­
ják, hogy kellő okmányokkal felszereit 
kérvényeiket a f. 1903. év szeptember hó 
20-ig a városi tanácshoz adják be. Deb­
recen, 1903. szept. 10. A városi tanács.

* Véres leszámolás. Kegyetlenül 
elbánt Csontos Sándor haragosával Nagy 
Jánossal. Régi bosszúvágyát elégítette ki ! 
tegnap, mikor a balsors véletlenül Nagy i 
Jánost elébe hozta. Leszámolt vele ala­
posan, úgy, hogy ellenfele több sebtől 
vérzett. A bosszuszomjas ember nem elé­
gedett meg azzal, hogy Nagy Jánost a 
földre tepertő s egy pár üti eget adott 
neki, hanem elvakult dühében esizmájá- I 
vai kegyetlenül összerugdosta. A csizma ! 
szeges sarka Nagy János fejét több he- 
lyen beszakitotta s erősen vérzett. A 
kegyetlenül helybe hagyott Nagy János 
súlyos testisértésért bántnlmazója ellen 
vádalt emelt.

* Névmagyarosítás. Vencel Gyula j
hajdúnánási lakos, belügyminiszteri en- ! 
gedélylyel „Ujvárosi“-ra magyarosilotta j 
nevét. j

* Varázs színház. A Bika-szál- I 
loda második udvarán, a dalesarnok szia- j 
padán, ma, szombaton és holnap, vasárnap j 
este Keményfi magyar bűvész tart elő- ] 
adásokat. A műsor gazdag, érdekes és 
gyönyörködtető számokból áll. Legérde­
kesebb számai: a repülő keztyü, express 
°rih a kopogó szellem, a levegőben táncoló 
balerinák, rejtélyes étlap, szellemek előidé­
zése a pokolból, bőrgyártás, Kerék Terézia 
gondolatolvasásai, Sasser az arábiai ön­
töző, egy hölgy rejtélyes kiszabadítása. 
Az előadás este 8 órakor kezdődik. Első 
he.y 1 korona, második hely 60 fillér. 
Gyermekek felét fizetik.

* A vasúti baleset áldozata. Sú­
lyos sebével nagy betegen fekszik a kór­
házban Kazempel Miaály kocsirendező, 
a kinek jobbkarját az összeütköző vasúti 
kocsik szétroncsolták. Első pillanatban 
orvosai abban reménykedtek, hogy az 
összeroncsolt jobbkart sikerülni fog. mű­
tét mellőzésével meggyógyítani. Éppen 
ezért eltekintettek a műtét alkalmazásá­
tól s az összezúzott karra kemény 
gipszkötést alkalmaztak. Kazempel álla- 
pota a napfolyamán azonban annyira 
rosszabbra fordult, hogy most már a mű­
tét alkalmazása elkerülhetetlenné vált.

Egy éves inkéntesek,
E» Árjegyzék és felvilágosítás ingyen. ™

* Tegnapi halottak. Elhunytak 
tegnap : Rác Izabella gör. kath. 31 éves, 
Feuerstein Izidor izr. 8 hónapos, Bokor

1 Zsuzsánna ev. ref. 9 éves, Tamárcky Jő- 
' zsef ev. ref. 4 napos.

* Nyilvános nyugtázás. A debre- 
j esni _ daieg.vlet, folyó hó 3-iki hangver- 
! senyén, a Házalap javára tett következő 
! feiülfizetéseket u. m. : Horváth János ur 
! 5 korona, Kiss Kálmán ur 2 korona, N.
■ N- ur 10 korona, összesen 17 korona, — 
j hálás köszönettel nyugtázza az elnökség.

* Egy jó családból való fiú tanu­
lóul fölvétetik, Rosenberg Adolf özvegye 
és Fia szállító cég üzletében.

* Felhívás. Nagyérdemű közönség 1 
Rendkívüli áldozatok árán azon kellemes 
helyzetbe jutottam, hogy a nagy közön­
ségnek egy kitűnő első orvosi tekinté-

I lyek által ajánlott ásványvizet jutányos 
' áron, közvetlen a fogyasztó közönséghez 
! juttathassak, tekintve, hogy a külföldi
■ ásványvizek dacára, hogy semmivel se 
! jobbak mint az általam forgalomba ho- 
i zott természetes ásványvizem, mely avas- 
I ujfalusi „Oroszlán“ savanyu-viz ismere- 
j tes, az árban oly lényeges küiöm'bség 
j van, hogy minden szegény ember is, ki- 
: nek ásványvizet kell egészségi szempont­

ból használni könnyen hozzá juthat a 
mennyiben üvegenkint 12 fillér az ára, 
ásványvizem ég vény es savanyu gyógy­
víz, borban helyettesíti a Giesshübli, 
Billini, Krondorfí, Preblaui, Badeini és 
Vichi külföldi gyógyvizeket és kiváló 
hatású a légző- és emésztő-szervek, gyo­
mor- és húgyhólyag úgy a megrögzött

I brouchiális hurutos bántalmaknál, to- 
j vábbá máj- és vesebajok ellen kitűnő 

élvezeti- és üditő-viz. Az avas-uj falusi 
I „Oroszlán“ savanyu viz kizárólag a 

Schwartz-féle dohanytőzsdében Piac-utca 
29. a városházával szemben kapható. Ki­
váló tisztelettel Mássá István az avas- 
uj falusi „Oroszlán“-forrás tulajdonosa.

* Értelmes fiatalember, mint 
tanuló felvétetik Horváth óramüvesnél 
(Hatvan-utca 2.) Hol magasabb képzett­
séget nyerhet szaktechnikában és ipar- ' 
művészetben, theoriee mint praktike.

* Ab iskolai év kezdetén gyér- ' 
mekharisnyák, keztyük, alsóruhák, nyak- j 
kendők, zsebkendők, luster- és glott-. i 
empire- és vállfodros kötények, illatszer, : 
szappan, mindenfaj fésűk és kefék, kézi- ! 
munka kellékek óriási választékban, a : 
legolcsóbban beszerezhetők Bartha Kél- ; 
mán üzletében.

TÁVIRATOK.
Válság a kormányban.
Budapest, szeptember 11. Szenzá- ! 

cids hirt közöl egyik fővárosi esti lap, a 
mely szerint a kormány tagjai és Khuen 
Hédtrvár/ közt a legutóbb tartott minisz­
tertanácson nagy viták és komoly nézet- 
eltérések merültek fel.

József főherceg idegen vendégei.
Budapest, szeptember 11. Az i 

interparlamentáris konferencia itt . 
időző tagjait József főherceg ma 
a Margit-szigeten vendégeiül látta : 
és fényesen megvendégelte.

Válság.
Budapest, szeptember 11. A válság- ; 

ról szóló mai fairek semmi újat nem hoz- j 
tak. A király elutazásával szünet állott ■ 
bo. A nap eseményei közül említésre j 
méltó Wekerle és, Apponyi értekezése, a 
kik Szentiványi Árpád bezonásával ma j

a kiknek ez évben feltétlenül be kell vonul­
óink saját, érdekükben teszik, ha felszereléseiket 
idejekorán megrendelik, nehogy sürgős bevonul s 
esetén felszerelés nélkül álljanak. Nálam a legele­
gánsabban szabályszerűen felszereltetnek. Jó minőség 
6« előírás szerinti elkészítésért, felelősséget vállalok.

délelőtt hosszasan tárgyaltak. Az aktiv 
politikusok közül kevesen vannak a fő­
városban, a miniszterek közül pedig 
Lukács utazott el Ischlbe.

Uj magyar polgár.
Budapest, szeptember 11. Moritz 

Catann egyptomi százszoros milliomos, a 
magyarok lelkes barátja, magyar pol­
gárrá lett.

Orosz tisztek üdvözlete.
Belgrad, szeptember 11. A nisi 

. tisztikart bátor fellépésükért az orosz 
tisztek táviratban üdvözölték.

Kivégzés.
Saarbrüchen, szeptember 11. Trou- 

vám pásztort, a ki a feleségét meggyil- 
; kolta, a bíróság ítélete folytán a hóhér 

ma reggel lefejezte.

I TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Áthelyezés. A igazsigügymi- 

j niszter dr. Trauz József püspökladányi 
i jb. aljegyzőt a nvitrai törvényszékhez 
: helyezte át.

§ Sajtópör egy karcolat miatt.
. (Fővárosi tudósítónktól.) A maga nemé­

ben páratlan sajtóper lesz legközelebb a 
■ budapesti büntetőtörvényszék, mint es- 
i küdtbiróság előtt. Abból az alkalomból,
; hogy Schubert Sándor fővárosi-bizottsági 
' tag a bécsi esküdtbiróság előtt, mint 
í tanú eskü alatt vallotta, hogy Almády 
j Géza tanácsos, a főváros közélelmezési 
i ügyosztályának vezetője hülye, a napi- 
I lapok hosszabb tudósítást közöltek a tár- 
j gyaiásáról és más-más szempontjából 
> kommentárták a hirt. Az általános érdek- 
; lődés közepette a Pesti Hirlap-ban egy 
; humoros cikk jelent meg, a melyben 
1 interjü alakjában tréfásan foglalkozik 
I Schubert nyilatkozatával. Ez a karcolat,
; a melynek éppen az volt a célja, —
I hogy feltüntesse mennyire nem érdemes 
í Schubertnak eme kijelentését komolyan 
j venni, bántotta, Almády Géza tanácsost 
! és a humoros cikk írója, Quthi Imre 
! ellen becsületsértés miatt sajtópert indi- 
I tott. Ez a panasz jogászkörökben érthető 
feltűnést keit, mert arra még a külföldön 
sem volt példa, hogy egy ártatlan termé­
szetű tréfa, anyagot szolgáltasson az 
esküdtbiróságnak. Guthi, mint értesü­
lünk, Eötvös Károlyt, a nagy kriminális- 
tát és a nagy humoristát kérte fel védő­
nek, a ki a védői tisztet el is fogadta.

HÍREK.
Éjjeli posta.

X Ab emberséges cár. (Éjjeli 
express tudósítás.) Pétervárról táviratoz­
zék, hogy a cár véget akar vetni a fog­
lyok kínzásának s erre elrendelte, hogy 
a szerencsétleneket, mielőtt Sachalin szi­
getére szállítják őket le keli fényképezni. 
Giga nagy hercegnő ugyanis tudatta a 
cárral, hogy a foglyokkal még mindig 
kegyetlenül bánnak s hiábavalók a szi­
gorú rendeletek. A cár most lefényképe­
zéssel próbál kísérletet, hogy kegyetlen­
kedések esetén mcgiehessee állapítani a 
fényképekről, milyen volt az illető fogoly 
a Sachalin szigetre való szállítása előtt.

X Eltűnt postaikat. (Éjjeli ex­
press tudósítás.) Máramarosszigeten a 
posta- és taviróhivatalnál alkalmazott 
posta- és távirótisztjelölt Siszak eltűnt a 
városból. E hó 6-án a házbelieknek fel­
tűnt, hogy dacára a nagy melegnek, fel­
öltővel távozott hazulról, de előbb hor­
dárral levelet küldött a postafőnöknek.

Prelovszky András,
elsőrangú katonai és polgári szabó üzlete. 

Debreczen, Kossuth-u. 4. szám.



6 »E-'SREos'ftm gjsAg, 19UJ szeptember 12

Sziszak női ember, de felesége már hóna- ; 
pok óta Tóc-jQn van szüleinél. Sziszakot 
a postánál pénzkezelóssal is megbízták ; 
és az utóbbi időben nagyon költekezett, j 
Eltűnése után a postánál néhány száz • 
koronányi hiányt találtak. Eddig még ; 
nem akadtak az eltűnt nyomára. Szászak . 
erőteljes, magas 34 éves ember.

X Elfogott pénzhamisítók. ' 
(Éjjeli express tudósitásj Szeg- ! 
zárdról írják, hogy a b át ászé ki i 
rendőrség egy háromtagn pénz- i 
hamisító bandát tartóztatott le j 
Várdomb, tolnamegyei község- j 
ben. A pénzgyártók jói sikerült ■ 
ötkoronásokat, egyforintosokat, j 
tiz- és huszfilléreseket gyártót- ] 
tak, melyekből többet forgalomba j 
is hoztak. A banda tagjai: Hor- ; 
vát István várdombi kanász, Sánta j 
István várdombi napszámos és j 
Szilvás! János pilisi kanász. — j 
A pénzhamisítókat Szegzárdra j 
hozták.

X A táviró tévedése. (Éjjeli ex- j 
press tudósítás.) Egy betűnyi tévedés j 
szomorú tragédiát okozott a Bées mel- 1 
letti Badeaben. Egy Schreiber nevű fiatal j 
kereskedő felesége egy közeli faluban i 
nyaralt s ott megismerkedett egy Schrei- j 
tér nevű családdal. A két család össze- j 
barátkozott. Tegnapelőtt Schreiterné le- j 
esett a lépcsőről és oly szerencsétlen > 
volt esése, hogy szörnyet halt. Ezt meg- j 
táviratozták Badenba Sehreibernsk, de a 
táviróhivatalban egy betűnyi tévedést i 
ejtettek a néven : Schreiterné helyett : 
Sehreibernét Írtak, a miből Schreiber j 
azt értette, hogy az 6 felesége járt sze- ! 
rencsétlenül. A fér, a ki imádja a fele­
ségét, annyira szivére vette a vélt halált, ! 
hogy agyonlőtte magát. A tragikus téve- j 
dés miatt megindították a vizsgálatot. ]

X Öngyilkosság. (Éjjeli express ! 
tudósítás.) Zsolnáról jelenti egy táviratunk 
Fongráe kisuca-ujhelyi szolgabiró tegnap ; 
délután 3 órakor Bánfalváu, szülei házá­
ban vadászfegyverével meglőtte magát. 
Két nyulsörét a bordák között tüdejébe 
hatolt és sebe nagyon veszélyes. Mint­
hogy eszméletlen állapotban van, nem 
lehet tudni, hogy szándékosan vagy vé­
letlenül lőtte-e meg magát.

X A, marseillei pestisvesze­
delem (Éjjeli express tudósítás.) 
Párisból táviratozzák, hogy az 
eddigi vizsgálatok megállapítot­
ták, hogy a Marseillében fellépett 
pestis a legveszedelmesebb faj­
tája a pestisnek. Obantemesse ta­
nár, az egészségügyi intézmé­
nyek igazgatója szerint is gümős- 
pestis veszedelem fenyegeti Mar­
seille lakosságút. Onnan érkezeit 
táviratok jelentik, hogy 29 beteg 
van gyógykezelés alatt és 27 em­
bert megfigyelés alatt tartanak, 
a kik szintén pestisgyanus kö­
rülmények közt betegedtek meg. 
Marseilleből a Pasteur-intézetnél 
táviratilag tudakozódtak, hogy 
van-e készen pestis-szérum. Az 
intézet igazgatósága azt a meg­
nyugtató választ küldte, hogy 
egész Marseille! képesek ellátni 
pestis-szérummal.

Nyílt-tér.
Nyilatkozat.

Tudomására hozom mindenkinek, 
hogy az uram adósságát senkitől el nem 
fogadom, sem ki nem fizetem.

Debrecen, 1903. szeptember 11.
Morvái Károlyné.

Hfóiíag' kezelt
savanyított káposzta

gyalult és fejes, 
legjobb minőségben kapható
Deutsch Albert és Fia 

füszerkereskedésében, 
Hatvaa-atc:a 9 ik srám.

Eladó ingatlanok.
A néh. Pálffy Dániel örökösei­

nek tulijdoöát képező alábbi in­
gatlanok.

1. A magy. kir. dohánygyár­
gyárral szemben fekvő 12. kát. 
hold majorsági föld.

2 Az Atilla-tér 6. sz. alatti 
ház ondódi földjével.

3. A Tizenháromváros-uteza 
30. sz. alatti ház eladók.

Értekezhetni Kegyes Ferencz 
sirkővaktárában Piacx-utcza, Bank 
palota 58. szám.
SH-. .. ■ Mé

Mindenféle édesített és 
=1265265 Ítalokh02=

a legjobb minőségű

•hűíiíi ConpÉÉij
a legolcsóbb árak mellett az j 
eredeti és hiteles gyári véd- j 

jegy gyei ellátott
y4, '/„ és 1 kg. zárt palaczkokban j

kapható

Lindenfeld J. Jenő
i

fiiszernagy kereskedőnél 
Debreezen, Városház-uteza 2.

Vidéki megrendelések utánvét­
tel, pontosan eszközöltetnek.

3 kg. vételnél ingyen csoma­
golás és bérmentve.

^SHsasBSBsaszsai

B

iszszsasasasBszsasESBs

Kaiser Salamon
Hatvan-utcza 2. ?zám alatti havi 
és heti részlet üzletében, az őszi 
és téli áruk nagyválatztéhban meg­
érkeztek, u. m.: férfi, fiú és gyer­
mek öltönyök, női felső kabátok és 
felöltők, vásznak, kanavászok, ké­

pek ős tükrök nagyraktára.

Hői ruhák
és

Costumoket
a legújabb modelek után gyorsan 

és pontosan készít

kaiy J. és fim
ezég, Kossuth utea H. 

Gyászruhák 8 óra alatt.
^saszsHszsasasasasiaszsasaszszsasasas^

Csak némi körültekintés
szükséges és határozott körvona­
lakban áll szemeink előtt, hogy

az összes iskolák tanulói részére 
55 füzetek, rajzeszközök és írószerek —

bö és kiapadhatatlan jó és olcsó forrása

A Jti. ék 1 y $$ ék isi uel
papirkereskedóse, Főtér, 30. Dréher sörcsarnokkal szemben. 

J^eves írók áztál szerkesztett 32 kötetes gyermekkönyvtáram

-4 Minden 20 fillér vásárlásra I darabot ajándékul adok.
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Eladó bztmei szilva.
160 métermázsa jó mi­
nőségű, kézzel szedett, 
beszterczei szilva 5 Írt­
jával eladó Nagy-Bányán

ZRéxrésEs CTános
ev. lelkésznél.

4496 - tksz. 1903.

Árverési hirdetményi kivonat
A debreczeni ki.. törvényszék, 

mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy 
özv. Szabó Antalné Balkáoyi Elvira 
debreczeni lakos önkéntes árverési 
ügyében a deb fczeni kir tvszék (a 
debreczeni kir. jbiróság) területén levő 
debreczeni 4566. számú telekjegyző 
könyvben A+3836. a—1 a—2/6. tirsz. 
alatt felvett csapókerti szőlőre, az ezen 
ingatlanra 3716/903. számú végzésével 
1600 kor. tőke s járulékai erejéig a 
debreczeni egyházmegye javára beke­
belezett zálogjognak épségben tartása 
mellett a 4000 koronában megállapított 
kikiáltási árban az önkéntes árverés 
elrendeltetvén, annak foganatosításéra 
határidőül az 1903. év október hó 
5-ik napjának délután 3 óráját, e 
kir. ívszék árverési termében kitűzte. 
Az árverés fogan stosiiása végett Balogh 
Géza kir. közjegyzőt kiküldi.

Kikiáltási ár a becsár azonban az 
árverésre kitett ingatlan a kikiáltási 
áron alul nem fog eladatni.

Az árverezni szándékozók tartoz­
nak a kikiáltási ár 100/0-át kész­
pénzben vagy óvadékképes értékpapír­
ban letenni avagy az 1881. LX. t.-cz. 
170. §-a értelmében a bánatpénznek a 
biréhágnáli előleges elhelyezéséről kiál­
lított szabályszerű elismervényt a ki­
küldöttnek átadni.

Az árverési feltételek a hivatalos 
órák alatt a kir. tvszék mint tkvi ha­
tóságnál és Debreczen sz. kir. város 
reudőrségénél tekinthetők meg.

A kir. törvényszék, mint telek­
könyvi hatóság.

Debreczen, 1903. évi janius hó 19.
Baróthy Béla,
kir. tazéki biró.

Eladó szőlő
a legszebb kilátású helyen,

a Bihar—Diószegi hegyen,
az állomáshoz 2 perez, a városhoz 5 
pereznyire, 8000 tőke, termő szőlő, ne­
mes csemege és bor fajok, 40 darab 
nemes oltott gyümölcsfa, szilvás, jó hó 
viz, 1 szoba, konyha, borház, kőpincze 
ttladó. Értekezhetni lehet szeptember 
15-től 1 edden és szerdán szüretig, a tu­

lajdonosnővel a hegyen

özv. Torda Ferenczné.

BSBP.ECZENI újság.

Uradalmi tea vaj
naponta friss érkezés 1 kilogramm

1 forint 20 krajezár, kapható
KERTÉSZ SáNDOB

fűszer- és csemege kereskedésében,

Kossuth uícza 17. sz.

4323—iksz. 1903.

árverési hirdetményi kivonat
A debreczeni kir. tvényszék, mint 

tkvi hatótág közhírré teszi. hogy 
Szőllősi Fereccz végrehajtatónak ifj. 
Baróti Sándor ellen folytatott végre­
hajtási ügyében a debreczeni kir. tör­
vényszék (a debreczeni kir. jbirdoág) 
területén levő a debreczeni felső józsai 
706. sz. tjkvben .A+2. som. 847/6. 
brsz. ala t felvett szőlőre a 868 koroná­
ban és az ugyanezen tjkönyvben A+3. 
sorsz. 848/a. hrsz. alatt felvett szőlőre 
a 656 koronában megállapított kikiál­
tási árban a végrehajtási árverés el 
rendeltetvén, annak fvganatosicására ha­
táridőül az 1903. év október hó 3-ik 
napjának délelőtt 10 éráját Felső- 
Józsa községházához kitűzte.

Kikiáltási ár a becsár azonban az 
árverésre kitett ingatlan szükség ese­
tén a kikiáltási áron alul is el fog 
adatni.

A Hr. tvszék mint tkvi hatóságnál.
Debreczen, 1903. évi junius hó 19.

Dr. Hegedűs, 
kir. tVízéki biró. j

í Iskolai
növendékek

fehérnemű és 
ágynemű szük­
ségletei 1 e g-

Ip jobban b e- 
szerezhetők 
úgy leányok 
mint ifjak ré-

Kardos László I
fehérnemű és vászon 3
nagykereskedésében S3

Debrecenben, Koseuth-utcza. ■

HIRDETÉS.
Az

Első Debreczeni Kézizálog KSlesSn 
Intézet Részvénytársaság

Debrecen, Arany János-utcza 9. 
(az Osztrák Magyar Bank mellett) 

Kölcsönöket ad :
arany, ezüst, értékpapiros, 
kézmüárs és terményekre, 

mérsékelt ka at mellett.
Az igazgatóság.

Általánosan el van ösmerve!
hogy a legelőnyösebb bevásárlást nynjíja

férfi-, fin és gyermek ruhában MÉ
FRANK REZSŐ m
Debreczen legnagyobb ruhaáruhéza
■i a Bika azáüoda mellet:. —

Ezen óriási vállalat készlete túlnyomó részét helyben, jó 
munkás által készítteti, mégis a sok reklámra szoruló 
kü földi ezégeket mind kitűnő minőségre, úgy feltűnő 

olcsó árra nézve kön yen túlszárnyalja.
Óriási készletből néhány czikk kiemelendő !

■mb Férfi öltönyök, mmmmmm
Cheviot öltöny.................................................. 16 kor.
Jó lódén öltöny.................................................. 20 „
Kitűnő uj divatu cheviot öltöny .... 20—22 „
Legújabb divatu finom kamgarn sok­

féle színben.................................. 28—36 és feljebb
Fia öltönyök. MW

13—18 éves nönendókek számáré.
Viselő öltöny............................ 9—10 kor
Jó cheviot különféle színben 11—i2 „
Finom cheviot uj divat szí­

nekben ............................ 14—15 „
Gyönyörű kamgarn f síkos új­

donságok több kivitelben. 17—26 „

Óriási választék őszi és téli felöltőkben! 
Külön mértékBüerinti osztály!

■i Gyermek öltönyök. ■■
3—12 évesek részére.

Iskola öltöny............................. 6 kor.
Jó cbeviot több színben . . 7—8 „

Valódi zsolnai léden különféle
színben........................................9—11 „

Különlegesség többféle díszes 
kivitelben . 14—15 és feljebb.
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yipró hirdetések.
Dija 10 sióig 40 fillér, minden további ssó 
4 fillér, vastagabb betűkkel nyomatott esd 

: 4kr. 8 fillér. . —
Levélben! tudakozódásokra pon­
tosan válaszolunk, ha a ufikségea 

postabélye*: beküldetUk.
Apró hirdetések előre fizetendők.

Levelesé».
-Fess Barna“ levele van.

Ajánlat,
Sok beszédnek sok az alja. Azért csak pár 

»sóval jelentjük ki, hogy Wallerstein Fülöp 
Fiai czégnél a beiratkozó diákok legjobban és 
legolcsóbban szerelbatik fel magukat fehómemü- 
ekkel, takarókkal stb. azonban ha nők akarnak 
mha sző veteket, vásznakat stb. venni, most szin­
tén nagyon jól és olcsón vásárolhatnak.

Boros Testvérek aSi-divaí árnhésában divaté«? 
Bubakelmék. Selymek. Sefízek. Divatos jó Batie-- 
tok. Vásznak- Szőnyegek. Jó: cloeó Függenek 
Agy térítők. Hperecsikkefe.

Elösmert tény, hogy a legfinomabb, tisztán égő, 
szagnélküli petróleumot, legolcsóbban csakis 
Fazekas Kálmán festék és petróleum üzletében 
Hatvan- utcza 6. szám szerezhetjük be.

Kristálytiszta, szagnélküli petróleum, nem aféle 
galicziai fórrá0, legolcsóbban kapható Téréi 
utóda czégnél Hatvan-utcza 13. szám. 5 literes 
kannákba házhoz is szállítok.

Valódi szegedi, rózsa, király és korona paprika a 
legnagyobb választékban olcsó árak mellett kap­
hatók Lindenféld Jenőnél, Városház-utcza 2.

Férfi és női kalapok készítését, valamint átalakí­
tását a legjobb kivitelben végzi Békés Lajos 
kalapos-műhely e, Piacz-utcza 44. az udvarban.

Szabó Jánosné tóles, kürtöskalács készítő, meg­
rendelést elfogad. Kut-utcza 64.

Tasnádi kitűnő borok 7 krtél 15 krajczárig, 
Piaoz-utcza 34. sz kapható.

Irodai szolgának, kocsisnak vagy bármilyen 
állásra ajánlkozik fiatal ember, ki bárom nyel­
vet beszél. Zelinszby József, Csapó-utcza 31. sz.

32 fillér 1 kgrm Chasella szőlő, Domb-utcza 1. 
és Péterfia 45. szám.

M 1__n I rr munkákat ízléses kivitelben, jutá-
I i71TTltPRm nyos áron készít Zelinger Ede 9eb-
vlliliilvOlv reczenben, Darabos-utcza 16. «.

Kereslek
Tanuló felvétetik Ott és Marschall rövidáru, női 

és férfi divatüzletében.

Gymnasista IV. osztályú correpetitori, esetleg 
izr. házhoz ellátásért nevelői állást keres. Czim 
Nuszbaum, Teleky-utcza 76. sz.

Egy csinosan bútorozott szoba, konyhával keres­
tetik a színház közelében. Ajánlatok a kiadóba 
kéretnek.

Tanuló nyomdába fölvétetik Komárominál. Piacz- 
utcza 12. sz.

Egy pénztárnoknö, a ki a magyar és német 
levelezésben teljes jártassággal bir, egy női 
divatüzletben felvétetik

Keresek magyarszabósághoz nagy munkást. Brez- 
niczky Mihály Hajdúböszörmény.

Mellékfoglalkozást keros mindenféle irodai 
munkákban s a német nyelv ben jártas hiva­
talnok. Ajánlatokat kér rSzerény“ jelige alatt 
a kiadóhivatalba.

Jó irásu kereskedelmit végzett kisasszony köny- 
nyebb hivatali avagy pénztárnoknöi állást tür- 
gösen keres. Czim a kiadóban.

Czipószsegédek figyelmébe. Kovács Jenő Kecs­
keméti czijrögyéros keres finom alj munkásokat, 
i6 fizetéssel állandó munkára. Jelentkezni lehet 
lg lkáig Debreczenben Qrósznál, Erzsébet-ut 52.

ÜEI 1 Se CÍ 3f 8b

\ Deák-ntczai templomban két elsőrendű úna- 
szék eladó vagy bérbeadó. Értekezhetni Katz 
Herman czégnél, Piacz-utcza 43. sz.

írógép. Remington 7. egészen uj, olcsón eladó 
Komárominál, Piacz-utcza 12.

Képes folyóirat 24 füzet egy évfolyam, olcsón 
eladó. Czim a kiadóban.

Eladó ház 2 úri lakással, kedvező feltételekkel. 
Értekezhetni a Kölcsönsególyzö Egylet igaz­
gatójánál. ____________

Mosodai felszerelések eladók. Czim a kiadóban.

Sestakerti bor eladó. Darabos-utcza 55. sz. alatt.

Válogatott szőlőből szűrt 30 hektoliter kitűnő 
sestakerti bor eladó. Kossuth-utcza 27. sz. alatt.

liei pergetett akácméz
kapható, kilója 60 krajezárért

DEUTSCH LAJOS
füszerkereskedésében, fő­

posta mellett.

István gsznÉm társát.
Van szerencsénk a nagyérdemű kö­

zönség szives tudomására hozni, misze­
rint sima-őrlő malmaink berendezését 
a mai kor igényeinek megtelt lőleg 
akként alakitottuk át, hogy az őrlésre 
szánt gabonanemüekből minden idegen 
mag (konkoly, borsó) vegyüléket ki­
tisztítva nemcsak korpás lisztet készít­
hetünk, hanem a t. közönség kívánsága 
szerint, szita és lisztosztályozó gépein­
ken a korpát külön választva finomabb 
és kenyérliszteket is állíthatunk 
elő, folyó évi szeptember 14-től 
kezdve.

A nagyérdemű közönség szives 
támogatását kérve, vagyunk

kiváló tisztelettel
az igazgatóság

A Lovass és Ladányi
női divat áruháza Debreczenben

értesíti a t. vevőkozonséget, hogy üzletükben

á óriási választék érkezett 
olcsóságokban úgymint:

É

Gyönyörű angol sefirek mtrje 21 kr.
Remek divat flanelek mtrje 30 kr. s

i
1

Divatos velezek és teniszek 20 kr. p
*

Angol kelmék 120 cm. széles, mtr. 58 kr. Q*
o
o Selyem hímzett batistok 28 kr. K*

Franczia delinek 28 kr. R
to
e Külön felhívjuk tisztelt vevő­ &
03 ink figyelmét P>

H
©a 30 rőfös Szepességi vászna­ O'

P
9©

P5
inkra, a mely fehérneműkre 
legczéiszerübb 1 vég 5 frt.
Ez alkalmat el ne mulassza a t. vevő- 

közönség, mert ebben az olcsó árkedvezmény­
ben többet soha nem részesülhet.

Tisztelettel:
LOVASS és LADÁNYI

Debreczeu, Piac-u. 7. (a Bika szálloda mellett.)

lali vétel ócska
ékszerekben, briliánt 
fülbevalók, gyűrűk, 
arany lánc és arany­
órák legolcsóbb árak 
mellett kaphatók.

Féteríía-utcza i sz.

2 frt 80 krajczártól
kaphatók

SCHMIDT S.
hangszerraktárában.

Piálja meg egyszer!
^ Ä1L-* HB 40Í

s meg fog győződni arról, hogy
kizárólag jó minőségű árut; 
olcsó szabott árak mellett

újdonságok áruházában, Bk 
Debreczeu, Piaca és Szent-Anna-utcsa sarkán 

szerezhető be a legjobban; hol igen nagy választék van háztartási különleges­
ségekben, gyermekjátékokban, mniparárnkban, pipereczihkekben és 

mindenféle alkalmi ajándékokban.
Pénz-, szivar és czigarettatárczák, kézi bőröndök, fényképkeretek és tükrök, haj-, 
ruha- és fogkefék, fogápoló szerek, szappanok és illatszerek, double és gyász nyak- 
lánczok, brostük és fülbevalók, legyezők, teljes tennis felszerelés, hintaágyak, 

úgyszintén valódi egyptomi czigarettapapirok stb.

...... ...... ....... Figyelmes és pontos kiszolgálás, i -----

Debreczen, 1903. Nyomatott a város könyvnyomdájában.


